



人类正进入一个“住宅文化”引领生活行为或过程的时代,即建筑是承载人的特性的一种重要介质。不只是西方文化重视在人宅关系前提下对人对住宅文化的把握,由宅及人的思考方向,在中国也早已言之。《黄帝内经》记载:“宅者,人之本。人因宅而立,宅因人得存。人宅相扶,感通天地。”墨子也曾说:“食必常饱,然后求美;衣必常暖,然后求丽;居必常安,然后求乐。”从墨子的话中也可感受到,“居”的问题已经被上升到人生大问题的高度,成了快乐和幸福的必要原则。可以说,“衣、食、住、行”几大生活要素中,“住”对于人的生活水平和生活方式,最具有标志性、决定性。

中国历史绵延相继的“安土重迁”和“构木为巢”的文化渊源,生动地体现了宅居在安全、温暖和尊严等方面彰显的价值和内在的象征。人们怎样居住,也就怎样生活。凡是从蹉跎岁月走过来的人,恐怕都品尝过居住窘迫的苦涩、居住改善的喜悦和居住如意的舒畅,于是“住”成了中国人一辈子的事业和坚持不懈的追求。这不仅因为住宅是生活要素中最昂贵的大件,还因为住宅和环境,决定着他们未来的生活方式和生活水平。

住宅不仅仅是遮风蔽雨的港湾,也不仅仅是晚上能够睡觉的居所,它是人们享受生活的一个十分重要的载体。为我所用,是人们选择住宅的根本目的。通过住宅,人们可以感受生活的方便与快捷;通过住宅,人们可以尽享感情的浪漫

与温馨;通过住宅,人们可以品味人生的舒适与安逸……因为住宅,人们的生活习惯都可以由此而改变。所以,有什么样的住宅就有什么样的生活。

曾几何时,“一间屋子半间炕”是绝大多数中国人居住状况的写照,胡同文化至今仍魂牵梦萦许多中年人的记忆。但随着现代科学技术的发展,居住理念的实践也不断被推向新的高度。在过去的二十多年里,先是节能理念的建立,从而引发了绿色建筑的实际行动。后来,又向深度和广度挖掘拓展,形成了生态理念,房地产开发商逐渐开始建设了一批生态、绿色、健康住宅小区,使居住环境的整体性、系统性、科学性达到了一个新的高度和深度。

“衣食足而寻体健,住行捷而觅休闲”。家是父亲的王国、母亲的城堡、孩子的乐园。关于居住和生活,林语堂说得好:“生活的智慧,在于滤除那些不重要的杂质,而保留最重要的部分——享受家庭、生活、文化与大自然的乐趣。”新年新气象,新愿新生活。让我们迈着铿锵有力的脚步昂首走进崭新的2007年,用自己勤劳的双手创造我们美好的家园,让住宅更富有内涵、更富有情趣,让生活变得更加舒适安逸,更加浪漫温馨。

楚天歌

## 焦作市金和建筑工程有限公司

### 认真开展法定代表人安全讲课活动



本报讯 新年伊始,根据省市主管部门的要求,结合企业实际,焦作市金和建筑工程有限公司认真开展法定代表人安全讲课活动,在公司上下形成了学安全法规、懂安全法规、用安全法规的浓厚氛围。

根据省市建筑主管部门的要求,该公司结合企业安全生产方面存在的主要问题,在年度工作总结期间集中时间,精心组织,广泛发动群众,多方查询有关法规条文及相关案例,扎扎实实开展安全讲课活动。该公司法人代表、董事长、总经理谈形势、学法规,安全专管人员以录像、投影形式讲案例,现场施工人员现身说法谈危害,使全公司上下受到了一次深刻的安全教育。

目前,该公司正积极指导群众性的安全教育活动深入开展。(金和办)

## 大红门再传捷报

本报讯 继美嘉美业连锁机构、街正式登陆。1月17日上午,川江号子火锅店东邻的商铺门前锣鼓喧天、金狮舞跃,大红门古典文化家具店,于日前在该商业



该家具店是我省乃至全国家具行列中档次较高的古典文化店铺,主要经营明清古典家具、古玩、字画。该家具店家具以红木材料为主,兼有罕见的名贵材料,如檀木、黄花梨,整个店铺赋有悠久的历史传统文化气息。

(金山办)

金山快讯

## 金山亲子

新年伊始,市金山置业有限公司一如既往地支持《金山亲子》栏目,旨在为家长教育孩子提供更多的科学知识与方法。该栏目将推出“异彩纷呈”环节,在这个环节里我们将专家支着或精彩的游戏推荐给家长、孩子们,希望2007年孩子们能健康、快乐地成长。本期我们推出精彩之三——

### 宝贝在哪里

#### 一、推荐依据:

锻炼宝贝颈部肌肉,可以帮助宝贝掌握平衡,尽早练习爬行,促进宝贝大脑的发育。同时,游戏时一些有趣的语言刺激,可以帮助宝贝更好地体验语言环境,提升宝贝对语言的理解能力。

#### 二、游戏方法:

将宝贝平躺在床上,将宝贝放在腹

部,用双手托住宝贝腋下,将宝贝举起,移到妈咪胸前,让宝贝看妈咪的脸。一边跟宝贝游戏,一边念儿歌:我的宝贝在哪里?噢,他在这里。(将宝贝举到妈咪胸前)

我的宝贝在哪里?(将宝贝放在妈咪腹部)

噢,他在这里。(将宝贝举到妈咪胸前)

我的宝贝在哪里?

(将宝贝放在妈咪腹部)

噢,举高高了!(将宝贝高高地举到妈咪胸前)

三、贴心提示:

1.和宝贝做这个游戏时动作要轻柔,以免伤到宝贝。

2.注意观察宝贝的反应,一旦发现宝贝感觉疲劳,或者对游戏失去兴趣,立刻停止游戏。

(本游戏适合3~6个月宝贝)

王慧琴

